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Стан економіки країни значною мірою залежить від ефективного 

функціонування підприємницької діяльності. Збільшення ефективності та 

масштабів підприємницького сектору є одним із основних критеріїв 

розвитку економіки країни, що позитивно впливають на модернізацію 

національної економіки, покращення рівня життя населення та зниження 

рівня безробіття [1, с.54]. Загальні тенденції розвитку ринкових 

економічних систем свідчать, що найефективнішою є діяльність суб’єктів 

господарювання. Для успішного господарювання в сучасних економічних 

умовах, для зміцнення позицій підприємства на ринку необхідно постійно 

удосконалювати існуючі товари, технології виробництва, методи їх 

реалізації, впроваджувати технічні нововведення, розробляти нові товари і 

виводити їх на ринок [2, с.66]. 

Одним із важливих секторів економіки України у формуванні 

продовольчої безпеки держави являється харчова промисловість, що у свою 

чергу виробляє один з найважливіших продуктів харчування - хліб та 

хлібобулочні вироби, що споживаються всіма категоріями населення, 

незалежно від місця проживання та соціального статусу. Тому 

хлібопекарська промисловість, яка забезпечує населення цією продукцією, 

є стратегічно важливою для життєзабезпечення суспільства і гарантує 

продовольчу безпеку держави. Тому підприємствам даної галузі необхідно 

передбачати пошук оптимальних шляхів розвитку виробництв, методи та 

способи їхньої фінансової підтримки, а також розробляти законодавчо- 

правові заходи, спрямовані на стабілізацію економіки свого підприємства. 

Однак специфічність діяльності хлібопекарських підприємств пов’язана з 

особливостями функціонування ринку хліба, налагодженним виробничим 

процесом та способами реалізації продукції. 

Проте в умовах сучасного розвитку економіки підприємства, які 

функціонують на ринку хліба, стикаються з різними проблемами, на їх 

діяльність істотно впливають зовнішні чинники [3, с.136]. Повномасштабна 

військова агресія ворога на території України спричи- нила негативні 

процеси, що відбиваються на загальних тенденціях роботи підприємств 

хлібопекарської галузі, зокрема у виробництві та реалізації продукції. 

Виробники вимушені реагувати на нові виклики, спричинені негативними 

факторами, що, зокрема, пов’язані зі здорожчанням сировини, енергоносіїв 

та паливно-мастильних матеріалів, порушенням логістичних потоків, тому 

важливим та актуальним завданням для даних підприємств є своєчасне 

виявлення проблем у функціонуванні та 
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визначення шляхів їх вирішення з метою забезпечення подальшого розвитку 

[4, с.28; 5, с.15]. 

Основні проблеми, з якими стикаються підприємства хлібопекарської 

галузі в умовах воєнного часу, включають: 

- забезпечення безпеки   постачання   сировини.   Хлібопечення 
входить до складу переробної промисловості й основна частина витрат 
припадає на сировину. Якість продукції значною мірою залежить від якості 

сировини, застосовуваної у виробництві, а ефективність діяльності 

підприємства – від співпраці з постачальниками цієї сировини. Умови 

воєнного часу можуть призвести до обмежень в постачанні зерна, борошна 

та інших інгредієнтах. Конфліктні ситуації можуть завадити переміщенню 

сировини з виробництва до підприємств, що призводить до дефіциту і 

підвищення цін на неї. В умовах воєнного часу постачання сировини для 

хлібопекарських підприємств стає критично важливим завданням, тому 

підприємства повинні розглянути можливість розширення мережі 

постачальників. Про те але з правильними стратегіями та заходами 

підприємства хлібопекарської галузі можуть зменшити вплив цих проблем 

і забезпечити стабільність виробництва. Це допоможе зменшити ризик 

дефіциту оскільки вони матимуть доступ до декількох джерел постачання 

при цьому важливо встановити довгострокові партнерські відносини з 

надійними постачальниками. 

- високі витрати на енергію. Умови воєнного часу можуть 
призвести до проблем з енергопостачанням, переривання постачання газу 
або електроенергії. Підприємства хлібопекарської галузі потребують 

значних енергетичних ресурсів для підтримки процесу виробництва і 

проблеми з енергопостачанням можуть вплинути на їхню продуктивність 

та ефективність. Забезпечення стабільного енергопостачання та покращення 

енергоефективності є важливим кроком для забезпечення продуктивності та 

ефективності підприємців хлібопекарні галузі в умовах воєнного часу; 

- загроза безпеці персоналу та інфраструктури. Воєнний час 
супроводжується підвищеним   рівнем   насильства   та   загроз   безпеці. 
Підприємства хлібопекарської галузі можуть стикатися з ризиком 

розграбування або руйнування своїх приміщень, транспорту та обладнання. 

Це може призвести до зупинки виробництва і втрати майна; 

- зміни в споживчому попиті. Воєнний час може призвести до 
зміни в споживчому попиті на продукцію хлібопекарської галузі. Люди 
можуть бути змушені змінювати свої харчові звички, або ж споживати 

менше через економічні обмеження. Це може призвести до зменшення 

попиту на продукцію підприємства хлібопекарської галузі і негативно 

впливати на їхні фінансові показники; 

- втрати транспортної інфраструктури. Воєнний конфлікт може 
призвести до пошкодження або знищення транспортної інфраструктури, 
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включаючи дороги, залізниці та порти. Це може ускладнити доставку 

сировини та готової продукції до підприємств хлібопекарської галузі і їхню 

дистрибуцію до споживачів; 

- економічна      нестабільність.       Воєнний       час       завжди 
супроводжується    економічної     нестабільності.     Зниження     покупної 
спроможності населення, зростання інфляції та валютних коливань можуть 

негативно впливати на фінансову стабільність підприємства пекарської 

галузі, збільшуючи їхні витрати та обмежуючи доступ до кредитів. 

Ці проблеми вимагають від підприємств хлібопекарської галузі 

України прийняття заходів для забезпечення стабільності виробництва і 

постачання продукції. Тому на хлібопекарських підприємствах необхідно 

визначати реальний попит на продукцію, розширювати асортимент, 

урізноманітнити постачальників сировини та поліпшувати якість продукції, 

а також нарощувати обсяги виробництва, раціонально використовувати 

наявні потужності, встановлювати сучасне енергозберігаюче технологічне 

обладнання, проводити реконструкцію та оптимізувати витрати. 

Незважаючи на те, що роль підприємницької діяльності дуже висока, 

наразі існує низка перешкод на шляху його розвитку, які пов’язані з 

наслідками повномасштабної війни та окупацією значних територій 

України, тому необхідний перегляд формування структури посівних площ, 

та вирішення питання щодо проблемами збору врожаю, логістики тощо. У 

зв’язку з повномасштабним вторгненням агресора не можна прогнозувати 

стрімкого зростання результатів підприємницької діяльності, проте навіть 

якщо підприємства будуть працювати без високих прибутків, вони все одно 

забезпечуватимуть функціонування економіки країни, надаючи робочі 

місця, наповнюючи державний бюджет та сплачуючи заробітні плати. 

Підприємництво в Україні має великі перспективи у майбутньому та 

зможе розвиватись за умов використання принципів економічної свободи, 

ефективного регулювання та контролю з боку держави, інноваційності, 

ефективної маркетингової політики та здорової конкуренції. 
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